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豊田市の山村地域居住に関するアンケート 
（豊田市の山村地域へ移住された方向け） 

図 表 集 
 

★移住者の区分 

山村地域（旧旭町、旧足助町、旧稲武町、旧下山村、旧小原村）への移住者のうち、

出身地（問６）が豊田市の都市部（旧豊田市及び旧藤岡町）又は豊田市外を「Ｉターン

者」、出身地が中山間地域かつ前住地が豊田市の都市部（旧豊田市及び旧藤岡町）又は豊

田市外を「Ｕターン者」、出身地と前住地が共に山村地域を「転居者」と定義づけた。 

 

 

Ａ あなたやあなたのご家族などについて 
 

問１ 性別・年齢 

あなたの性別・年齢（平成 3１年１月１日現在）をお教えください。 
   

 

①性別 

 

②年齢５区分 

 

  

n=94 69.1 14.9 14.9

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｉターン Ｕターン 転居者 回答なし

n=94 73.4 25.5

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 女性 回答なし

n=94 35.1 27.7 11.7 13.8 9.6

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

35歳未満 35～45歳未満 45～55歳未満 55～65歳未満 65歳以上 回答なし

平均：41.3歳
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③移住者の区分別年齢 

 
 

 

④年齢（５歳階級区分） 

 

 

 

全体 （n=94）

Ｉターン （n=65）

Ｕターン・転居者 （n=28）

35.1

32.3

42.9

27.7

23.1

39.3

11.7

15.4

3.6

13.8

15.4

10.7

9.6

12.3

3.6

2.1

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

35歳未満 35～45歳未満 45～55歳未満 55～65歳未満 65歳以上 回答なし

平均：41.3歳

平均：43.4歳

平均：36.4歳

2.1

3.2

3.2

7.4

6.4

5.3

5.3

9.6

19.1

19.1

12.8

6.4

0 10 20 30 40 50

回答なし

75歳以上

70～74歳

65～69歳

60～64歳

55～59歳

50～54歳

45～49歳

40～44歳

35～39歳

30～34歳

25～29歳

（％）

n=94
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問２ 出身地 

あなたの出身地は、どこですか。 
   

 

①出身地 

 

②出身地（豊田市内の内訳） 

 

③Ｉターン者の出身地内訳 

 

問３ 現住地 

あなたは、現在どこに住んでいますか。 
   

 

 
 

n=94 48.9 7.4 8.5 13.8 20.2

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

豊田市内 豊田市外の西三河地区 名古屋市 前記以外の愛知県内 県外 回答なし

n=46 13.0 23.9 2.2 19.6 2.2 39.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

旭地区 足助地区

稲武地区 小原地区

下山地区 前記以外の豊田市内

回答なし

19

13

8

7

18

0 5 10 15 20 25 30

県外

名古屋市・西三河地区以外の県内

名古屋市

豊田市外の西三河地区

旧豊田市（藤岡地区を含む）

（人）

n=65

（27.7%）

（10.8%）

（12.3%）

（20.0%）

（29.2%）
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問４ 移住した時期 

あなたは、いつ、豊田市内の山村地域（現住地）に移住しましたか。 
   

 

 

問５ 移住を考え始めた時期 

あなたは、いつ頃から現在のような暮らし（豊田市内の山村地域での暮らし）を考え始めまし

たか。 
   

 

 

 

問６ 前住地 

あなたが以前住んでいたところ（前住地）はどこですか。あてはまる番号等に○印をつけてく

ださい。また、必要事項をご記入ください。 
   

①前住地 

 

②前住地（豊田市内の内訳） 

 

n=94 5.3 3.2 11.7 78.7

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成9年以前 平成10年代 平成20～24年

平成25年以降 回答なし

n=94 48.9 20.2 11.7 7.4 4.3 7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1～2年前 3～4年前 5～9年前 10～14年前 15年以上前 回答なし

n=94
48.9 12.8 8.5 18.1 9.6

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

豊田市内 豊田市外の西三河地区 名古屋市

前記以外の愛知県内 県外 回答なし

n=46 10.9 10.9 0.0 10.9 2.2 65.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

旭地区 足助地区

稲武地区 小原地区

下山地区 前記以外の豊田市内

回答なし
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③Ｕターン者の前住地内訳 

 

 

問７・９ 移住した当時・現在の家族の人数 

問７ 豊田市の山村地域に移住された当時、一緒に移住したご家族の人数は何人でしたか。 

問９ 現在、同居しているご家族の人数は何人ですか。 

   

 

 

 

 

0

4

2

0

8

0 5 10 15 20 25 30

県外

名古屋市・西三河地区以外の県内

名古屋市

豊田市外の西三河地区

旧豊田市（藤岡地区を含む）

（人）

n=14

（57.1%）

（0.0%）

（14.3%）

（25.6%）

（0.0%）

1.1 

1.1 

8.5 

16.0 

21.3 

35.1 

17.0 

1.1 

2.1 

17.0 

16.0 

17.0 

34.0 

12.8 

0 10 20 30 40 50 60

回答なし

６人以上

５人

４人

３人

２人

１人

現在：n=94 移住当時：n=94

（％）

家族の平均人数 （人）
移住当時 現在

Ｉターン 2.43 2.66
Ｕターン 3.29 3.29
転居 3.14 4.07
Ｕターン・転居 3.21 3.68

合計 2.67 2.97
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問８ 移住した際の家族構成（子ども（児童）の有無） 

豊田市の山村地域に移住された当時、一緒に移住したご家族の中には、次のいずれかにあては

まる方はいましたか。 

【あてはまるものを全て選んで番号に○印をつけてください。】 

   

 

①移住した際の家族構成（子ども（児童）の有無） 

 

 

②移住した際の家族構成（問３：現住地別） 

 

7.4

47.9

0.0 

1.1

2.1

8.5

26.6

23.4

0 10 20 30 40 50 60

回答なし

前記のような同居人はいない

大学生・大学院生・専門学校生

高校生

中学生

小学生

３歳～５歳児の幼児

０歳～２歳の乳幼児

（％）

n=94
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Ｂ 豊田市の山村地域への移住理由や移住前後の様子について 

 

問 10 移住先として豊田市の山村地域を選んだ理由 

移住に当たって、豊田市の山村地域を選んだ主な理由は何ですか。 

【あてはまるものを全て選んで番号に○印をつけてください。】 
   

 

①移住先として豊田市の山村地域を選んだ理由 

 

  

0

0

21.3 

1.1

1.1

2.1

2.1

3.2

4.3

4.3

4.3

5.3

5.3

6.4

8.5

10.6

14.9

17

19.1

20.2

20.2

21.3

22.3

30.9

33

35.1

36.2

36.2

73.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答なし

特に理由はない

その他

子どもが生まれるため

高齢者や障がい者の福祉が充実していたため

転勤のため

前住地では防災安全上の不安があったため

医療機関等の利用に心配がなさそうだったため

親などの介護のため

商店等があり日常生活が比較的便利だったため

行政サービスや公共施設がある程度充実していたため

結婚のため

親と同居するため

商売や事業を行うのに適していたため

家業や家の跡を継ぐため

就職や転職のため

少人数の学校で子どもに教育を受けさせたかったため

都市部へのアクセスが比較的良かったため

親の近くに住むため

比較的安価に空き家が借りられたため

子育てがしやすそうだったため

行政が支援する移住・定住に関する補助金制度が魅力的であったため

通勤・通学が十分可能な距離であったため

行政が運営する空き家バンク制度があったため

農作物を栽培するなど農的な暮らしをしたかったため

都市部では考えられないような居住条件が得られそうであったため

安価に住宅地と住宅を購入できそうであったため

あたたかく受け入れてくれそうな地域であったため

自然の多いところで暮らしたかったため

（％）

n=94
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②移住先として豊田市の山村地域を選んだ理由（トップ 10） 

 

③移住先として豊田市の山村地域を選んだ理由（Ｉターン者） 

 

  

20.2

20.2

21.3 

22.3

30.9

33

35.1

36.2

36.2

73.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

子育てがしやすそうだったため

比較的安価に空き家が借りられたため

行政が支援する移住・定住に関する補助金制度が魅力的であったため

通勤・通学が十分可能な距離であったため

行政が運営する空き家バンク制度があったため

農作物を栽培するなど農的な暮らしをしたかったため

都市部では考えられないような居住条件が得られそうなため

あたたかく受け入れてくれそうな地域であったため

比較的安価に住宅地と住宅を購入できそうであったため

自然の多いところで暮らしたかったため

（％）

n=94

0

0

21.5 

1.5

1.5

1.5

3.1

3.1

3.1

3.1

4.6

4.6

6.2

6.2

9.2

9.2

13.8

16.9

16.9

21.5

23.1

26.2

26.2

38.5

40

40

41.5

47.7

89.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答なし

特に理由はない

その他

親などの介護のため

子どもが生まれるため

高齢者や障がい者の福祉が充実していたため

転勤のため

前住地では防災安全上の不安があったため

結婚のため

家業や家の跡を継ぐため

親と同居するため

医療機関等の利用に心配がなさそうだったため

商店等があり日常生活が比較的便利だったため

行政サービスや公共施設がある程度充実していたため

親の近くに住むため

商売や事業を行うのに適していたため

就職や転職のため

少人数の学校で子どもに教育を受けさせたかったため

子育てがしやすそうだったため

通勤・通学が十分可能な距離であったため

都市部へのアクセスが比較的良かったため

比較的安価に空き家が借りられたため

行政が支援する移住・定住に関する補助金制度が魅力的であったため

行政が運営する空き家バンク制度があったため

安価に住宅地と住宅を購入できそうであったため

農作物を栽培するなど農的な暮らしをしたかったため

都市部では考えられないような居住条件が得られそうであったため

あたたかく受け入れてくれそうな地域であったため

自然の多いところで暮らしたかったため

（％）

n=65
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④移住先として豊田市の山村地域を選んだ理由（Ｉターン者 トップ７） 

 

⑤移住先として豊田市の山村地域を選んだ理由（Ｕターン・転居者） 

 

26.2 

26.2 

38.5 

40.0 

40.0 

41.5 

47.7 

89.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

移住・定住に関する補助金制度が魅力的であったため

比較的安価に空き家が借りられたため

行政が運営する空き家バンク制度があったため

農作物を栽培するなど農的な暮らしをしたかったため

比較的安価に住宅地と住宅を購入できそうであったため

都市部では考えられないような居住条件が得られそうであったため

あたたかく受け入れてくれそうな地域であったため

自然の多いところで暮らしたかったため

Ｉターン（n=65）

（％）

0

0

21.4 

0

0

0

0

0

0

0

0

0

3.6

7.1

7.1

10.7

10.7

10.7

10.7

10.7

10.7

14.3

21.4

21.4

21.4

28.6

28.6

35.7

42.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答なし

特に理由はない

その他

就職や転職のため

転勤のため

子どもが生まれるため

前住地では防災安全上の不安があったため

高齢者や障がい者の福祉が充実していたため

商店等があり日常生活が比較的便利だったため

医療機関等の利用に心配がなさそうだったため

商売や事業を行うのに適していたため

行政サービスや公共施設がある程度充実していたため

都市部へのアクセスが比較的良かったため

親と同居するため

比較的安価に空き家が借りられたため

結婚のため

親などの介護のため

少人数の学校で子どもに教育を受けさせたかったため

あたたかく受け入れてくれそうな地域であったため

行政が運営する空き家バンク制度があったため

行政が支援する移住・定住に関する補助金制度が魅力的であったため

農作物を栽培するなど農的な暮らしをしたかったため

家業や家の跡を継ぐため

都市部では考えられないような居住条件が得られそうであったため

通勤・通学が十分可能な距離であったため

安価に住宅地と住宅を購入できそうであったため

子育てがしやすそうだったため

自然の多いところで暮らしたかったため

親の近くに住むため

（％）

n=28
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⑥移住先として豊田市の山村地域を選んだ理由（Ｕターン・転居者 トップ７） 

 

⑦移住先として豊田市の山村地域を選んだ理由（移住者区分別） 

 

⑧移住先として豊田市の山村地域を選んだ理由（移住者区分別＋全体） 

 

21.4 

21.4 

21.4 

28.6 

28.6 

35.7 

42.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

通勤・通学が十分可能な距離であったため

都市部では考えられないような居住条件が得られそうであったため

家業や家の跡を継ぐため

子育てがしやすそうだったため

比較的安価に住宅地と住宅を購入できそうであったため

自然の多いところで暮らしたかったため

親の近くに住むため

Ｕターン・転居者（n=28）

（％）

16.9 

26.2 

26.2 

21.5 

38.5 

40.0 

41.5 

47.7 

40.0 

89.2 

28.6

7.1

10.7 

21.4

10.7

14.3

21.4

10.7

28.6

35.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

子育てがしやすそうだったため

比較的安価に空き家が借りられたため

行政が支援する移住・定住に関する補助金制度が魅力的であっ…

通勤・通学が十分可能な距離であったため

行政が運営する空き家バンク制度があったため

農作物を栽培するなど農的な暮らしをしたかったため

都市部では考えられないような居住条件が得られそうなため

あたたかく受け入れてくれそうな地域であったため

比較的安価に住宅地と住宅を購入できそうであったため

自然の多いところで暮らしたかったため

Ｕターン・転居者（n=28） Ｉターン（n=65）

（％）

16.9 

26.2 

26.2 

21.5 

38.5 

40.0 

41.5 

47.7 

40.0 

89.2 

28.6

7.1

10.7 

21.4

10.7

14.3

21.4

10.7

28.6

35.7

20.2

20.2

21.3

22.3

30.9

33

35.1

36.2

36.2

73.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

子育てがしやすそうだったため

比較的安価に空き家が借りられたため

行政が支援する移住・定住に関する補助金制度が魅力的であっ…

通勤・通学が十分可能な距離であったため

行政が運営する空き家バンク制度があったため

農作物を栽培するなど農的な暮らしをしたかったため

都市部では考えられないような居住条件が得られそうなため

あたたかく受け入れてくれそうな地域であったため

比較的安価に住宅地と住宅を購入できそうであったため

自然の多いところで暮らしたかったため

全体（n=94） Ｕターン・転居者（n=28） Ｉターン（n=65）

（％）
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問 12 定住促進制度の評価 

どのような豊田市の定住促進制度を利用して、現在のお住まいに暮らすようになりましたか。

【Ａ欄からあてはまるものを選んで番号に○印をつけてください。】 

また、○印をつけた定住促進制度は、あなたが豊田市の山村地域に移住するに際してどの程度

要因となりましたか。【Ｂ欄からあてはまるものを選んで番号に○印をつけてください。】 
   

 

①定住促進制度の利用の有無 

 

②定住促進制度の評価 
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問 13・14 移住を決めた当時の悩みや苦労、移住後も解決できていない悩みや苦労 

問 13 豊田市の山村地域へ移住を決めた当時、どのような悩みや苦労がありましたか。 

【あてはまるものを全て選んで番号に○印をつけください。】 

 

【問 13 で 1～12 のいずれかに○印をつけた方がご回答ください。】 

問14 問13でお答えになった悩みや苦労のうち、今も解決できない悩みや苦労はありますか。 

●上記で「ある」と回答した方は、解決できていない悩みや苦労を問 13 の 1～12

の選択肢から選んでその番号を記入してください。（複数可） 
   

 

①移住を決めた当時の悩みや苦労・移住後も解決できていない悩みや苦労（ｎ＝94、ｎ＝46） 

 

②移住を決めた当時の悩みや苦労・移住後も解決できていない悩みや苦労（ｎ＝94） 

 

0.0 

0.0 

13.0 

0.0 

2.2 

4.3 

10.9 

0.0 

6.5 

21.7 

37.0 

10.9 

41.3 

10.9 

1.1

19.1

14.9

4.3

9.6

9.6

12.8

12.8

17

20.2

24.5

25.5

37.2

40.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答なし

特に悩みや苦労は感じなかった

その他

新規就農ができるか林業に就けるか

家族からの賛同が得られるか

転職先を確定できるか

住宅や宅地取得住宅の改修に際しての資金繰り

子どもが小中学校に馴染むかどうか

遠距離通勤が続けられるか

収入が極端に少なくなって生計が成り立つかどうか

子どもが高等学校等へ進学する際に通学ができるか

地域に同世代の仲間や友人ができるか

生活の利便性等の水準が下がるかもしれない

家族を含めて地域社会に馴染んでいけるか

移住を決めた当時の苦労（n=94）

解決できていない悩み（n=46）

（％）

3.2 

47.9 

6.4 

0.0 

1.1 

2.1 

5.3 

0.0 

3.2 

10.6 

18.1 

5.3 

20.2 

5.3 

1.1

19.1

14.9

4.3

9.6

9.6

12.8

12.8

17

20.2

24.5

25.5

37.2

40.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答なし

もともと悩みや苦労はない・今は解決した

その他

新規就農ができるか、林業に就けるか

家族からの賛同が得られるか

転職先を確定できるか

住宅や宅地取得等際しての資金繰りがうまくできるかどうか

子どもが小中学校に馴染むかどうか

遠距離通勤が続けられるか

収入が極端に少なくなって生計が成り立つかどうか

子どもが高等学校等へ進学する際に通学ができるか

地域に同世代の仲間や友人ができるか

生活の利便性等の水準が下がるかもしれない

家族を含めて地域社会に馴染んでいけるか

移住を決めた当時の苦労（n=94）

解決できていない悩み（n=94）

（％）
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③移住を決めた当時の悩みや苦労（移住者の区分別） 

 

④移住後も解決できていない悩みや苦労（移住者の区分別） 

※移住を決めた当時の悩みや苦労の回答割合の多い項目順でソート 

 

 

  

0.0 

18.5 

6.2 

7.7 

10.8 

15.4 

10.8 

20.0 

15.4 

23.1 

24.6 

26.2 

36.9 

40.0 

3.6 

21.4 

0.0 

14.3 

7.1 

7.1 

17.9 

3.6 

21.4 

10.7 

25.0 

25.0 

39.3 

42.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答なし

特に悩みや苦労は感じなかった

その他

新規就農ができるか林業に就けるか

家族からの賛同が得られるか

転職先を確定できるか

住宅や宅地取得住宅の改修に際しての資金繰り

子どもが小中学校に馴染むかどうか

遠距離通勤が続けられるか

収入が極端に少なくなって生計が成り立つかどうか

子どもが高等学校等へ進学する際に通学ができるか

地域に同世代の仲間や友人ができるか

生活の利便性等の水準が下がるかもしれない

家族を含めて地域社会に馴染んでいけるか

Ｕターン・転居者（n=28） Ｉターン（n=65）

（％）

0.0 

17.6 

0.0 

0.0 

2.9 

11.8 

0.0 

2.9 

26.5 

38.2 

2.9 

35.3 

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

8.3 

8.3 

8.3 

0.0 

16.7 

8.3 

33.3 

33.3 

58.3 

33.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答なし

その他

新規就農ができるか、林業に就けるか

家族からの賛同が得られるか

転職先を確定できるか

住宅や宅地取得、住宅の改修に際しての資金繰り

子どもが小中学校に馴染むかどうか

遠距離通勤が続けられるか

収入が極端に少なくなって生計が成り立つかどうか

子どもが高等学校等へ進学する際に通学ができるか

地域に同世代の仲間や友人ができるか

生活の利便性等の水準が下がるかもしれない

家族を含めて地域社会に馴染んでいけるか

Ｕターン・転居者（n=12） Ｉターン（n=34）

（％）
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⑤移住後も解決できていない悩みや苦労（移住者の区分別）★改良版 

※移住を決めた当時の悩みや苦労の回答割合の多い項目順でソート 

 

 

⑥移住を決めた当時の悩みや苦労（問３：現住地別） 

 

 

0.0 

47.7 

9.2 

0.0 

0.0 

1.5 

6.2 

0.0 

1.5 

13.9 

20.0 

1.5 

18.5 

1.5 

0.0 

57.1 

0.0 

0.0 

0.4 

3.6 

3.6 

0.0 

7.2 

3.6 

14.3 

14.3 

25.0 

14.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

回答なし

もともと悩みや苦労はなかった・今は解決した

その他

新規就農ができるか、林業に就けるか

家族からの賛同が得られるか

転職先を確定できるか

住宅や宅地取得、住宅の改修に際しての資金繰り

子どもが小中学校に馴染むかどうか

遠距離通勤が続けられるか

収入が極端に少なくなって生計が成り立つかどうか

子どもが高等学校等へ進学する際に通学ができるか

地域に同世代の仲間や友人ができるか

生活の利便性等の水準が下がるかもしれない

家族を含めて地域社会に馴染んでいけるか

Ｕターン・転居者（n=28） Ｉターン（n=65）

（％）
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問 16 移住前後での仕事の変化 

豊田市の山村地域（現住地）に移住する前と移住した後で、仕事に変化がありましたか。（１）

と（２）についてそれぞれご回答ください。 

（１）あなたは豊田市の山村地域（現住地）へ移住するに当たって、転職を伴いましたか。 

（２）あなたの豊田市の山村地域（現住地）へ移住する前と移住した後の職種について、それ

ぞれ教えてください。転職を伴わなかった場合、現在の職種をご回答ください。 

   

 

①移住前後での職種の変化（転職）の有無（移住者の区分別） 

 

②移住前後の職種の変化 

 

 

全体 （n=94）

Ｉターン （n=65）

Ｕターン・転居者 （n=28）

39.4

47.7

17.9

59.6

50.8

82.1

1.1

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

転職した 転職を伴わなかった 回答なし

3.2 

2.1 

4.3 

0.0 

2.1 

0.0 

0.0 

12.8 

2.1 

14.9 

10.6 

37.2 

2.1 

8.5 

41.5 

2.1 

2.1 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

5.3 

0.0 

8.5 

8.5 

27.7 

2.1 

1.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答なし

その他

無職

失業中

家事専従

学生

家庭で内職

パートタイマー・アルバイト

派遣労働

自営業・自由業

公務員・教職員

会社員・団体職員

林業

農業

移住前の職種（n=94） 現在の職種（n=94）

（％）
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問 17 地域活動への参加状況 

豊田市の山村地域（現住地）に移住後、地域活動（自治区関係、小中学校ＰＴＡなど）にあな

たの世帯は参加していますか。 
   

 

①地域活動への参加状況 

 

②地域活動への参加状況（移住者の区分別） 

 

 

問 18 暮らしの満足度 

豊田市の山村地域（現住地）に移住後の暮らしについてどの程度満足していますか。 

【次の①～⑤それぞれについて選択肢の中から１つ選んで番号に○印をつけてください。】 

   

 

①移住後の暮らしの満足度（生活項目ごとの満足度） 

 

n=94 64.9 28.7 5.3

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ参加している ある程度参加している あまり参加していない

全く参加していない 回答なし

全体 （n=94）

Ｉターン （n=65）

Ｕターン・転居者 （n=28）

64.9

66.2

64.3

28.7

29.2

25.0

5.3

3.1

10.7

1.1

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ参加している ある程度参加している あまり参加していない

全く参加していない 回答なし

①自然環境の満足度 （n=94）

②生活利便性の満足度 （n=94）

③子育て・教育環境の満足度 （n=94）

④医療・福祉の満足度 （n=94）

⑤地域との関わりの満足度 （n=94）

48.9

5.3

11.7

4.3

22.3

36.2

41.5

25.5

28.7

46.8

7.4

24.5

42.6

44.7

22.3

6.4

20.2

6.4

13.8

7.4

1.1

8.5

6.4

7.4

1.1

7.4

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 回答なし
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②移住後の暮らしの満足度（評点）（移住者の区分別） 

 

 

「満足」：＋2 点、「まあ満足」：＋１点、「どちらともいえない」：０点、「やや不

満」：－1点、「不満」：－２点として、平均点を算出したものを評点とした。 

 

③移住後の暮らしの満足度－自然環境（問３：現住地別） 

 

④移住後の暮らしの満足度－生活利便性（問３：現住地別） 

 

-2 -1.5 -1 -0.5 0 0.5 1 1.5 2

①自然環境の満足度

⑤地域との関わりの満足度

③子育て・教育環境の満足度

②生活利便性の満足度

④医療・福祉の満足度

全体 Ｉターン Ｕターン・転居者

①自然環境の満足度

⑤地域との関わりの満足度

③子育て・教育環境の満足度

②生活利便性の満足度

④医療・福祉の満足度
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⑤移住後の暮らしの満足度－子育て・教育環境（問３：現住地別） 

 

⑥移住後の暮らしの満足度－医療・福祉（問３：現住地別） 

 

⑦移住後の暮らしの満足度－地域との関わり（問３：現住地別） 
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Ｃ 豊田市の山村地域（現住地）における定住意向について 

 

問 19 定住意向 

あなたはこれからも今の場所に住み続けたいと思いますか。 

【あてはまるものを１つ選んで番号に○印をつけてください。】 
   

 

①定住意向（移住者の区分別） 

 

 

②定住意向（問３：現住地別） 

 

全体 （n=94）

Ｉターン （n=65）

Ｕターン・転居者 （n=28）

76.6

81.5

64.3

5.3

1.5

14.3

13.8

10.8

21.4

3.2

4.6

1.1

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

豊田市の山村地域に住み続けたい 豊田市以外の山村地域に住みたい

都市部に住みたい 分からない

その他 回答なし
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豊田市の山村地域居住に関するアンケート 
（豊田市の山村地域から転出・転居された方向け） 

図 表 集 
 

 Ａ  あなたやあなたのご家族などについて                      
 

問１ 性別・年齢 

あなたの性別・年齢（平成 3１年１月１日現在）をお教えください。 
   

①性別 

 

②性別（前住地別） 

 

③年齢 

 

n=290 39.3 60.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 女性 回答なし

全体 （n=290）

旭地区 （n=31）

足助地区 （n=108）

稲武地区 （n=28）

小原地区 （n=45）

下山地区 （n=77）

39.3

38.7

42.6

21.4

46.7

37.7

60.3

61.3

57.4

75.0

53.3

62.3

0.3

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 女性 回答なし

n=290

0.3

18.3 38.6 26.2 12.8 3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19歳以下 20～24歳 25～29歳 30～34歳

35～39歳 40歳以上 回答なし
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③年齢（前住地別） 

 

問２ 出身地 

あなたの出身地は、どこですか。 
   

 

 

 

 

全体 （n=290）

旭地区 （n=31）

足助地区 （n=108）

稲武地区 （n=28）

小原地区 （n=45）

下山地区 （n=77）

0.3

1.3

18.3

16.1

13.9

25.0

17.8

22.1

38.6

51.6

37.0

42.9

33.3

37.7

26.2

12.9

31.5

21.4

33.3

22.1

12.8

12.9

13.0

10.7

11.1

14.3

3.8

6.5

4.6

4.4

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19歳以下 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40歳以上 回答なし

0.0 

4.8 

1.7 

0.3 

0.7 

5.2 

22.1 

14.1 

7.6 

33.8 

9.7 

0 10 20 30 40 50

回答なし

県外

前記以外の愛知県内

名古屋市

豊田市外の西三河地区

旧豊田市（藤岡地区を含む）

下山地区

小原地区

稲武地区

足助地区

旭地区

（％）

n=290
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問３ 現在の居住地 

あなたは現在（豊田市の山村地域から転出・転居した後）、どこに住んでいますか。 
   

 

①現在の居住地 

 

②現在の居住地（前住地別） 

 

問４ 前住地 

あなたの前住地（豊田市の山村地域に住んでいた地区）はどこですか。 
   

 

n=290 44.1 15.5 12.4 12.4 15.2

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

旧豊田市（藤岡地区を含む） 豊田市外の西三河地区

名古屋市 前記以外の愛知県内

県外 回答なし

全体 （n=290）

旭地区 （n=31）

足助地区 （n=108）

稲武地区 （n=28）

小原地区 （n=45）

下山地区 （n=77）

44.1

32.3

49.1

35.7

40.0

46.8

15.5

25.8

10.2

14.3

15.6

19.5

12.4

12.9

10.2

21.4

17.8

9.1

12.4

12.9

14.8

14.3

17.8

5.2

15.2

16.1

14.8

14.3

8.9

19.5

0.3

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

旧豊田市（藤岡地区を含む） 豊田市外の西三河地区

名古屋市 前記以外の愛知県内

県外 回答なし

n=290 10.7 37.2 9.7 15.5 26.6

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

旭地区 足助地区 稲武地区 小原地区 下山地区 回答なし
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問５ 前住地での居住年数 

前住地（問４で回答した地区）には何年住んでいましたか。 
   

 

 

問６ 一緒に転出・転居した家族の人数 

豊田市の山村地域から転出・転居された当時、一緒に転出・転居したご家族は何人でしたか。 
   

 

2.1

8.3

21.4

25.2

27.9

5.2

2.4

7.6

0 10 20 30 40 50

回答なし

30年以上

25～29年

20～24年

15～19年

10～14年

5～9年

4年以下

（％）

n=290

平均：19.9年

最大：39年

0.0 

0.3 

3.1 

6.2 

4.5 

85.9 

0 20 40 60 80 100

回答なし

５人以上

４人

３人

２人

１人

（％）

n=290

平均：1.3人

最大：5人
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問７ 一緒に転出・転居した家族の構成（子ども（児童）の有無） 

豊田市の山村地域から転出・転居された当時、一緒に転出・転居したご家族の中には、次のい

ずれかにあてはまる方はいましたか。 

【あてはまるものを全て選んで番号に○印をつけてください。】 
   

 
問８ 現在同居している家族の人数 

現在、同居しているご家族の人数は何人ですか。 
   

 

①転出・転居前後での家族の人数の変化（一緒に転出・転居した家族の人数と現在の同居家族

の人数の比較） 

 

  

0.0 

89.7 

1.7 

1.7 

0.0 

0.7 

4.1 

4.5 

0 20 40 60 80 100

回答なし

前記のような同居人はいない

大学生・大学院生・専門学校生

高校生

中学生

小学生

３歳～５歳児の幼児

０歳～２歳の乳幼児

（％）

n=290

0.0 

3.1 

7.9 

25.9 

29.0 

34.1 

0.0 

0.3 

3.1 

6.2 

4.5 

85.9 

0 20 40 60 80 100

回答なし

５人以上

４人

３人

２人

１人

転出した家族の人数（n=290）

現在同居家族の人数（n=290）

（％）
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②現在の同居家族の人数（一緒に転出・転居した家族の人数別） 

 

 

 

問９ 転出・転居前後での仕事の変化 

豊田市の山村地域（前住地）から転出・転居する前とした後で、仕事に変化がありましたか。（１）

と（２）についてそれぞれご回答ください。 

（１）あなたは豊田市の山村地域から転出・転居するに当たって、転職を伴いましたか。 

（２）あなたの豊田市の山村地域から転出・転居する前とした後の職種について、それぞれ教

えてください。転職を伴わなかった場合、現在の職種をご回答ください。 
   

 

（１）転出・転居前後での転職の有無 

①性別別 

 

  

全体 （n=290）

男性 （n=114）

女性 （n=175）

44.8

39.5

48.6

55.2

60.5

51.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

転職した 転職を伴わなかった 回答なし
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②年齢別 

 

③前住地別 

 

  

全体 （n=290）

18～24歳 （n=54）

25～29歳 （n=112）

30～34歳 （n=76）

35歳以上 （n=48）

44.8

66.7

42.9

42.1

29.2

55.2

33.3

57.1

57.9

70.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

転職した 転職を伴わなかった 回答なし

全体 （n=290）

旭地区 （n=31）

足助地区 （n=108）

稲武地区 （n=28）

小原地区 （n=45）

下山地区 （n=77）

44.8

45.2

39.8

46.4

46.7

50.6

55.2

54.8

60.2

53.6

53.3

49.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

転職した 転職を伴わなかった 回答なし
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（２）転出・転居前後での職種の変化 

 

0.7 

2.4 

0.7 

1.0 

1.4 

28.6 

0.0 

5.5 

3.4 

0.7 

12.1 

42.4 

0.7 

0.3 

0.3 

3.1 

0.3 

0.7 

5.9 

6.6 

0.0 

6.6 

4.5 

1.4 

12.8 

57.2 

0.0 

0.7 

0 20 40 60 80 100

回答なし

その他

無職

失業中

家事専従

学生

家庭で内職

パートタイマー・アルバイト

派遣労働

自営業・自由業

公務員・教職員

会社員・団体職員

林業

農業

現在の職種（n=290）

転出・転居前の職種（n=290）

（％）
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 Ｂ  豊田市の山村地域（前住地）からの転出・転居理由などについて            

 

問 10 転出・転居の主な理由 

あなたが豊田市の山村地域（前住地）から転出・転居した主な理由は何ですか。 

【あてはまるものを全て選んで番号に○印をつけてください。】 
   

 

①転出・転居の主な理由 

 

  

0.0 

2.1 

11.7 

0.3 

0.3 

0.7 

0.7 

0.7 

0.7 

1.0 

1.0 

1.4 

2.4 

2.4 

2.4 

2.8 

2.8 

3.4 

4.1 

4.5 

5.9 

13.8 

18.6 

20.7 

27.6 

28.6 

38.3 

51.7 

0 20 40 60 80 100

回答なし

特にない

その他

防災安全上の不安があったため

隣近所のつきあいがあまりよくなかったため

家業や家の跡を継ぐため

親などの介護のため

商売や事業を行うのに適していなかったため

移住先の行政が支援する補助金制度が魅力的であったため

住んでいた住宅が老朽化したため

法律の関係で建替えができそうになかったため

高齢者や障がい者の福祉が充実していなかったため

子どもが入学、進学するため

親と同居するため

子どもの数が多い学校で教育を受けさせたかったため

転勤のため

子どもが生まれるため

親の近くに住むため

子育てがしにくかったため

行政サービスや公共施設があまり充実していなかったため

医療機関等の利用に不安があったため

都会的な暮らしをしたかったため

入学・進学のため

商店等が少なく日常生活が不便であったため

都市部へのアクセスが悪かったため

就職や転職のため

結婚のため

通勤・通学が不便であったため

（％）

n=290
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②転出・転居の主な理由の上位 10（性別） 

 

③転出・転居の主な理由の上位 10（年齢別） 

 

④転出・転居の主な理由の上位 10（前住地別） 
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⑤転出・転居の主な理由の上位 10（問 13再び山村地域へ戻って暮らす予定・意向別） 

 
⑥転出・転居の主な理由の上位 10（問 12 何らかの支援・条件があれば転出・転居を踏み

とどまることができたかどうか別） 
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問 12 何らかの支援・条件があれば転出・転居を踏みとどまることができたかどうか 

問 11 で回答した豊田市の山村地域（前住地）からの転出・転居を決定づけた理由に対し、何

らかの支援や条件があれば豊田市の山村地域からの転出・転居を踏みとどまることはできまし

たか。 
   

 

①何らかの支援・条件があれば転出・転居を踏みとどまることができたかどうか（年齢別） 

 

②何らかの支援・条件があれば転出・転居を踏みとどまることができたかどうか（前住地

別） 

 

 

全体 （n=290）

18～24歳 （n=54）

25～29歳 （n=112）

30～34歳 （n=76）

35歳以上 （n=48）

83.4

87.0

88.4

77.6

77.1

11.7

7.4

8.9

14.5

18.8

4.8

5.6

2.7

7.9

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

何らかの支援や条件があっても踏みとどまれなかった

何らかの支援や条件があったら踏みとどまることが可能であった

回答なし

全体 （n=290）

旭地区 （n=31）

足助地区 （n=108）

稲武地区 （n=28）

小原地区 （n=45）

下山地区 （n=77）

83.4

87.1

85.2

78.6

73.3

88.3

11.7

12.9

10.2

17.9

22.2

5.2

4.8

4.6

3.6

4.4

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

何らかの支援や条件があっても踏みとどまれなかった

何らかの支援や条件があったら踏みとどまることが可能であった

回答なし
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③何らかの支援・条件があれば転出・転居を踏みとどまることができたかどうか（現住地

別） 

 

 

全体 （n=290）

旧豊田市（藤岡地区を含む） （n=128）

豊田市外の西三河地区 （n=45）

名古屋市 （n=36）

前記以外の愛知県内 （n=36）

県外 （n=44）

83.4

84.4

80.0

75.0

83.3

90.9

11.7

10.9

11.1

16.7

13.9

9.1

4.8

4.7

8.9

8.3

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

何らかの支援や条件があっても踏みとどまれなかった

何らかの支援や条件があったら踏みとどまることが可能であった

回答なし
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 Ｃ  豊田市の山村地域へ再び戻ってくる予定・意向について            

 

問 13 再び山村地域へ戻って暮らす予定・意向 

あなたは将来、豊田市の山村地域に再び戻って暮らす予定や意向がありますか。 
   

 

①再び山村地域へ戻って暮らす予定・意向（年齢別） 

 

②再び山村地域へ戻って暮らす予定・意向（前住地別） 

 

全体 （n=290）

18～24歳 （n=54）

25～29歳 （n=112）

30～34歳 （n=76）

35歳以上 （n=48）

4.8

5.6

4.5

5.3

4.2

25.2

24.1

26.8

22.4

27.1

30.7

37.0

28.6

31.6

27.1

33.8

33.3

36.6

30.3

33.3

5.2

3.6

9.2

8.3

0.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

戻ってくる予定である 戻りたいという気持ちはある

戻りたいと思わない 分からない

その他 回答なし

全体 （n=290）

旭地区 （n=31）

足助地区 （n=108）

稲武地区 （n=28）

小原地区 （n=45）

下山地区 （n=77）

4.8

6.5

4.6

10.7

2.2

3.9

25.2

32.3

25.9

28.6

31.1

16.9

30.7

19.4

34.3

28.6

24.4

35.1

33.8

38.7

26.9

32.1

37.8

39.0

5.2

3.2

7.4

4.4

5.2

0.3

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

戻ってくる予定である 戻りたいという気持ちはある

戻りたいと思わない 分からない

その他 回答なし
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③再び山村地域へ戻って暮らす予定・意向（現住地別） 

 

④再び山村地域へ戻って暮らす予定・意向（何らかの支援・条件があれば転出・転居を踏

みとどまることができたかどうか別） 

 

 

全体 （n=290）

旧豊田市（藤岡地区を含む） （n=128）

豊田市外の西三河地区 （n=45）

名古屋市 （n=36）

前記以外の愛知県内 （n=36）

県外 （n=44）

4.8

5.5

6.7

2.8

8.3

25.2

24.2

31.1

27.8

11.1

31.8

30.7

28.9

26.7

30.6

36.1

34.1

33.8

36.7

31.1

25.0

41.7

29.5

5.2

4.7

4.4

11.1

2.8

4.5

0.3

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

戻ってくる予定である 戻りたいという気持ちはある

戻りたいと思わない 分からない

その他 回答なし

全体 （n=290）

何らかの支援
や条件があって
も踏みとどまれ
なかった

（n=242）

何らかの支援
や条件があった
ら踏みとどまる
ことが可能で
あった

（n=34）

4.8

5.4

2.9

25.2

21.5

47.1

30.7

32.6

17.6

33.8

34.3

32.4

5.2

6.2

0.30% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

戻ってくる予定である 戻りたいという気持ちはある

戻りたいと思わない 分からない

その他 回答なし
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問 14 再び山村地域に戻って暮らすための希望 

【問 13 で 2をお答えの方にお伺いします。】 

豊田市の山村地域に再び戻って暮らすためには、どのようなことの充実を希望していますか。

【あてはまるものを全て選んで番号に○印をつけてください。】 

   

 

①再び山村地域に戻って暮らすための希望 

 

②再び山村地域に戻って暮らすための希望（年齢別） 

 

 

 

1.4 

11.0 

11.0 

12.3 

45.2 

52.1 

54.8 

74.0 

0 20 40 60 80 100

回答なし

その他

地域との関わりの充実

自然環境の充実

医療・福祉の充実

子育て・教育環境の充実

働く場の充実

生活利便性の充実

（％）

n=290
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③再び山村地域に戻って暮らすための希望（前住地別） 

 
④再び山村地域に戻って暮らすための希望（現住地別） 
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⑤再び山村地域に戻って暮らすための希望（何らかの支援・条件があれば転出・転居を踏みと

どまることができたかどうか別） 

 


